

LA UNION DEMOCRÁTICA

DIARIO POLITICO, LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES.

PRECIOS DE SUSCRICION.
 En Alicante, 6 reales al mes.
 En los demás puntos, 20 id. trimestre.
 Fuera de España, 60 id. id.
 Números sueltos, 4 cuartos.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.
 Se insertarán á precios convencionales, haciéndose efectivo su importe adelantado. No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

PUNTOS DE SUSCRICION.
 En la imprenta de este periódico y oficinas de la Redacción y Administración, Mayor, 3, entresuelo.
 Todas las reclamaciones y correspondencia al Director y Administrador D. Rafael Sevilla

PUBLICACIONES.
 Las obras que se remitan se anunciarán gratis en la seccion de pacetillas ó en la de anuncios.

LA UNION DEMOCRATICA.

Sábado 17 de Julio de 1880.

EL ROBO DEL TOISON

Desapareció un toison de brillantes, joya riquísima que había heredado D. Carlos de Borbon, y este denunció ante los tribunales como autor del robo á su fiel *vasallo* y general de las Iniestes carlistas, Boet.

Ante el jurado, reunido en Milan, comparece el acusado Boet, se defiende, y aunque débil, conyaleciente del ataque de fiebre que sufrió en la prision, habla y argumenta con energía, presenta al desnudo la figura de D. Carlos, y más que reo, parece acusador severo á quien las ingratiudes de su antiguo jefe, obligan á prescindir de cuantas consideraciones fueran debidas al presunto rey de derecho divino.

D. Carlos, que necesitaba dinero para sus deyaños y que había tenido ya graves disgustos por su exagerada conducta, decidió vender en secreto el Toison, para el recuerdo de familia, y simular un hurto, hacia falta una víctima y lo fué Boet.

Pero no basta oír las exculpaciones de éste, se llama al acusador privado, á D. Carlos, *príncipe de Madrid*, y no comparece. O su dignidad de rey no le permite presentarse ante el jurado como un simple mortal, ó tal vez teme enrojecer de vergüenza ante el tranquilo continente de su ex-secretario. Acuden los testigos, la mayor parte servidóres, amigos ó deudos de D. Carlos. Retamero aparta la vista de su antiguo general; afirma que le cree autor del hurto, pero no aduce pruebas convincentes. Quedan, sobre todo, en pie las declaraciones de Boet que presentaba la vida de D. Carlos como tejido de infamias.

Nuevos testigos se presentan: un sacerdote español y dos súbditos franceses. Boet había dicho de ellos que obedecían á D. Carlos como un soldado obedece una consigna. Mas, á pesar de ello, las declaraciones de los testigos presentados por la parte civil favorecen mas que perjudican la causa de Boet. Lorenzo Arbulo, el ayuda de cámara de D. Carlos, incurre en lamentables contradicciones, que con frecuencia provocan la hilaridad del numeroso público que asiste á las vistas. Boet se sonríe con ironía. A purado Lorenzo por las preguntas del presidente, se limita á responder que *nada recuerda*; teme faltar á la consigna, y sin embargo, se produce con tal torpeza, que afirma hechos que momentos antes había negado rotundamente, y las risas, los rumores, las exclamaciones de asombro, se suceden unas á otras. Los abogados de D. Carlos se agitan impacientes é interrumpen y protestan, promoviendo frecuentes incidentes con la presidencia y los letrados defensores.

Guillermo Baer, el dueño del hotel donde se hospedaba D. Carlos cuando desapareció el Toison, confirma las aseveraciones de Boet en lo relativo á los amores de D. Carlos con una cierta baronesa de Samogy, que habitaba en el mismo hotel, y bajaba por la noche á platicar con D. Carlos.

Motte, agente de la policia secreta, afirma que la casa *Master* le dió orden de seguir y espíar á

Boet; niega tambien ó no recuerda lo que había dicho en anterior declaracion, y para fin de fiesta, en la tarde del mismo dia abandona la posada en que vivia y desaparece sin pagar el hospedaje.

La célebre vista aún no ha terminado; pero ya se presente un fallo favorable á Boet. Lo temen los carlistas, y apelan á su último y favorito recurso. En el terreno de la razon, de la ley y del derecho se ven vencidos, y buscan refugio en el escándalo, en el tumulto, para tener pretexto de retirarse del proceso, abandonando la accion civil, y protestar si las circunstancias lo exigen, contra la parcialidad del jurado.

Y que han entrado por este camino: lo prueban las últimas noticias recibidas de Milan, que dan cuenta de un gravísimo incidente que dió lugar á vivas y energicas recriminaciones por parte de unos y otros, é hizo preciso suspender la audiencia.

El *Boletín oficial* de ayer nos ha sorprendido con la noticia de un impuesto tan inesperado, como excesivo.

Segun hace saber el Sr. Alcalde, con arreglo al presupuesto del actual año económico, y á partir desde 1.º de Agosto, cobrará el Municipio 4 rs. por cada cien ejemplares de anuncios ó programas, y 10 centimos de peseta, por cada uno de los que se fijen en la via pública. Es decir, el Ayuntamiento cobrará 40 REALES por cada mil ejemplares de un anuncio que, cuando más, cuesta 28 REALES; es decir, el Ayuntamiento, inspirándose en no sabemos qué principios de equidad y de tributación, quiere percibir un precio que escede en mucho, al valor del papel en segundas manos y al coste de impresion!

Confesamos que nos ha sorprendido ese gravámen y nos ha sorprendido más, por ser concejal de este Municipio una persona que conoce el valor de las citadas impresiones.

Nos parece que ese impuesto vá á tener muy poca vida, y si no al tiempo.

La *Provincia* se entusiasma de vez en cuando, y sin pensar, porque si lo pensara no lo diria, asombra al lector.

Ayer mismo se encara con *El Constitucional* para rectificarle y añadir que los partidarios del Sr. Cánovas no temen ni poco ni mucho al partido constitucional-liberal, nosotros escribiríamos dinástico-liberal.

A esto dirá *El Constitucional* «eché V. bravatas, señor mosquito.»

Y continúa *La Provincia*:

«Lo que hay de cierto en todo esto, es que los canovistas de todos los matices se alegraron al ver que podía formarse un partido grande y capaz de encargarse de los destinos del país en tiempo oportuno.»

Sin perjuicio de que *El Constitucional* refutará victoriosamente esas baladronadas, nosotros diremos que nos parece mejor *La Provincia* cuando dispara espressiones blandas y patéticas, que cuando arrimando peardos á los deseos y dando semilla á las esperanzas, cree al Sr. Cánovas, jefe del partido liberal-conservador, irremplazable, y no teme á nada ni á nadie.

Véase cómo remacha el clavo el diario ministerial:

«Hoy que lo de la fusion ha quedado reducido

á un foco de disidencias motivadas por rivalidades de personas y celos de jefaturas, se lamentan del funesto resultado de la fusion á la que, como hemos dicho antes, no han temido nunca.

¿Por qué la habíamos de temer?
 Por nuestra parte no se nos ocurre contestar otra cosa.»

Vamos, ó *El Constitucional* tiene sangre de horchata, ó precisamente ha de responder á esa especie de alfanjazos de fuego que le propina *La Provincia*.

El tiempo que este diario llena de semejantes discursos, lo podia emplear en decirnos cuando toma la posta el Sr. Cánovas del Castillo, escoltado por los husares de Antequera.

El partido democrático progresista tomará parte en las elecciones de renovacion de las diputaciones provinciales aunque los fusionistas acordaran el retraimiento. Asi lo dice *El Liberal*.

Se nos ruega que llamemos la atencion del Sr. Ministro de Fomento acerca de los perjuicios que suele causar á los interesados el excesivo retraso con que la mayor parte de las veces se espiden los títulos de licenciado pedidos por las secretarías de las Universidades á la Direccion General de Instruccion pública.

Este es precisamente un servicio que no debe tener demoras puesto que se satisfacen anticipadamente los derechos correspondientes al mismo.

Cortamos de *La Provincia*:

«Mas estropajo. — Ya que el gas del alumbrado público no es todo lo bueno que debiera, sería muy conveniente que se limpiaran los vidrios de los faroles, pues se hallan tan sucios que á través de la espesa capa de... que los cubre, apenas puede escapar con dificultad alguno que otro atrevido rayo de la moribunda luz que vergonzosamente asoma de los mecheros.»

El contratista cobra, si no estamos mal informados, once mil reales mensuales próximamente y el público apenas disfruta la undécima parte de luz, puesto que las otras diez se quedan entre el paño de suciedad que sirve de revestimiento á los vidrios.

Falta, pues, una buena mano de estropajo.»

Hay un refrán, mejor dicho, un apóstrofe que consiste en decir «para que te vayas con los soldados,» que viene como de molde en esta ocasion. ¿Qué dirá á esto *El Eco*? Serán tambien exageraciones la falta de estropajo de que nos habla *La Provincia*? Vamos, hable *El Eco*, defienda al Sr. D. José Maria Parreño, Alcalde y presidente de la comision de alumbrado público, y al paso sirvase decirnos si se encendieron los mecheros de los barrios de Santa Cruz y Villavieja en las noches de anteayer y ayer á la hora que hay señalada en el pliego de condiciones, ó si se faltó encendiendo á las nueve y media de la noche y dejando de encender en la correspondiente al dia de ayer, pues así nos lo aseguran, y como no somos amigos de levantar falsos testimonios ni mentir; y como por otra parte, el Sr. Parreño nos merece un gran respeto y consideracion, é incapaz de prestarse á que se falte por un contratista á lo estipulado por el Excmo. Ayuntamiento, de ahí que le proporcionemos al *Eco* la ocasion de rectificar á *La Provincia*, esclarecer los

hechos y dejar en buen lugar á su correligionario el alcalde D. José M. Parreño. Nada más por hoy. Continuaremos.

Mucho nos estraña el silencio de nuestro apreciable colega *El Constitucional*, cuando es bien conocida del público la venida del ex-diputado D. Federico Bas, para constituir algunos comités, partiendo de la base de los amigos del Sr. Bellido y haciendo abstracción completa de los Terolistas.

En Londres se acaba de constituir una Compañía de comercio con Marruecos. Esta Compañía se propone, no solo llevar al Magreb los productos manufactureros ingleses y cambiarlos por las materias primeras en que abunda aquel imperio, sino también fomentar la agricultura en Marruecos por medio de grandes establecimientos de explotación de tierras y ganados. Ya ha salido para Tánger el primer cargamento de material agrícola.

La política de esta Compañía inglesa es la que debiera seguir España en Marruecos.

Leemos en *El Globo*:

«Contestando á un suelto que ayer le dedicamos, dícenos *El Cronista*:

«Pues con permiso de *El Globo*, si Francia ha cometido un atropello arrojándoles de su territorio en nombre de la libertad, en nombre de la libertad no se les puede negar un asilo en España.»

«Nuestro colega recordará aquel cuento según el que examinándose un muchacho de doctrina, preguntó el examinador:

—¿Donde está Dios?
—En todas partes,—contestó el chico.
—¿Entonces estará en el corral de tu casa?
—No, señor.
—Cogite,—repuso el examinador con sonrisa burlesca.
—No hay cogite,—replicó con viveza el muchacho,—que en mi casa no hay corral.

Cosa parecida podemos decir á *El Cronista*. En nombre de la libertad, no se puede dar hoy asilo á nadie en España, porque en España no existe tal libertad.

Ya que tal diluvio de frailes nos viene de Francia, de todos los institutos, ¿nos podrán decir los periódicos ministeriales con qué condiciones se reciben y se establecen en España tantas y tan diversas comunidades, contra lo prescrito en las leyes y en el Concordato?

¿Podrán decirnos cuántas comunidades de una misma clase admite dicha ley en cada diócesis? ¿Podrán decirnos si han de estar sujetas á percibir pensión alguna del Estado?

Por hoy nos concretamos á estas preguntas. La materia bien merece la pena de que sean contestadas. Para mas adelante nos reservamos el hacer otras que nuestra curiosidad excitan y que necesitan contestación, á fin de que, con nosotros, el país sepa á qué atenerse en materia que consideramos de altísima importancia para la patria.

Segun nuestras noticias, que creemos fidedignas parece ser que el Sr. D. José María Lopez, juez de primera instancia de esta capital, se encargará nuevamente de la causa que se sigue en el Juzgado de Villajoyosa en averiguación de los secuestradores que tenían alarmado aquel vecindario.

Dice un colega:

«Parece que en la carta de D. Carlos a propósito de la polémica entre *El Siglo Futuro* y *El Fenix*, se califica dicho suceso de tristísimo y escandaloso.»

Posible es que los diarios amonestados recuerden con este motivo lo que, según es fama, dijo la sartén al cazo.

Y añade *El Liberal*:

«En eso lleva ventaja el lio del Toison, que será escandaloso, pero en cambio es alegre.»

Como que se habla á todas horas delante del jurado de Milan, de miles de francos, de cuentas de fondas, de visitas de mujeres hermosas y de amores.

Sobre todo de amores.

Bien añadido.

SECCION DE NOTICIAS.

Dice el *Irujac-Bat*, de Bilbao:

«En Bermeo se ha cogido el sábado un cetáceo que pesaba 44 quintales.»

«Para sacarle á tierra se han necesitado seis parejas de bueyes.»

«Es la mayor pieza que han extraído de los mares en aquel puerto desde que recuerdan los viejos marinos.»

Creemos que este ejemplar debiera figurar en

el gabinete de Historia Natural del Instituto vizcaino.»

—Ha llegado á Pontevedra el señor don Eugenio Montero Rios.

—En el rio Guadalupe (Castelserás) se ha suicidado una niña, arrojándose en medio de la corriente.

También han puesto fin á su existencia el secretario del ayuntamiento de Camuñas (Teruel) y una jóven de diez y siete años, que se ahorcó en la masada *Roya*, inmediata á dicha capital. En un establecimiento de la calle de Predicadores (Zaragoza) se mató el domingo, de un tiro, un soldado de sanidad militar, procedente de Toledo.

—En la seccion del ministerio de la Gobernación, encargada de autorizar la representación de las obras dramáticas en los teatros de Madrid, se han presentado desde Marzo de 1879 hasta Enero de este año 322 comedias, y desde Enero hasta Julio 197, que suman un total de 519. De éstas, 397 son en un acto, 54 en dos, y 68 en tres.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR

DE

LA UNION DEMOCRÁTICA.

Madrid 14 de Julio de 1880.

Sr. Director de LA UNION DEMOCRÁTICA.

Mi estimado amigo: El calor de Madrid es sofocante; hace subir la columna barométrica á 38 y 40,° y el polvo de los carruajes burlándose de la manga de riego ciega la vista é inutiliza las vías respiratorias.

Los Omnibus de la estacion del Norte salen todas las tardes atestados de gente; el que quiera ver el número de viajeros arrímese á la verja de hierro de la Iglesia de San Ginés en la calle del Arrenal á las seis de la tarde, y repetirá aquella tan sabida exclamación: «Adios Madrid que te quedas sin gente.»

Y sin embargo al anochecer se llenan por completo las calles más céntricas de la corte, especialmente las de Alcalá y Carrera de San Jerónimo que conducen á los paseos más bellos de la capital.

La aristocracia toma el rumbo hácia Betelú, San Juan de Luz, Caunterest y Panticosa; los escritores y artistas visitan la Residencia de Piedra que tan hinchado tiene á su propietario el Sr. Muntadas, y la clase menos acomodada, la clase trabajadora, la que dispone de pequeñas economías se hace la maleta para largarse á San Sebastian y Santander.

Estamos, pues en pleno verano.

Desde las alturas de un piso cuarto en que vivo, cuando á la noche asomo mi abrasada humanidad por la ventana para respirar una brisa que no existe, consagro mi pensamiento á las suaves auras de esa tierra bendita, de ese delicioso edén que me roba hondos suspiros.

Me considero un desterrado lejos de mi patria y la nostalgia de mi hogar me hace pasar horas enteras de melancolia. En ciertas ocasiones de la vida se puede exclamar con Antonio de Trueba: «Dichoso aquel que no ha visto otra torre que la de la Iglesia de su pueblo!»

La Carrera de San Jerónimo es el paseo de los políticos, de las tapadas y las busconas de los pollos del Veloz-Club, de las elegantes madrileñas que van á provistarse de esencias á la Perfumeria inglesa, de los toreros que forman espaciosos corros delante del Café Imperial, de los periodistas que van al nuevo Café de la Iberia á formar castillos en el aire, y en fin, de la mayor parte del pueblo de Madrid que va en busca de aire en direccion al Prado y al Botánico.

Solo para los pobres es un paseo peligroso.

En la Carrera de San Jerónimo está el escaparate de Lhardy, lleno de pavos trufados, cabezas de jabali, carne mechada, y magnífica y bien surtida reposteria.

Dicen que no es de buen tono el pararse á contemplar el muestrario, pero hay cosas que no pueden evitarse; el estómago puede mas que la cabeza.

Y esto no es pasar por hambriento: dias pasados vi á Sid-Mohamed-Vargas, el embajador de marruecos que se detuvo unos momentos á contemplarle.

Y es de presumir que el africano se dará buena vida á juzgar por su robusta individualidad.

Un amigo muy aficionado al teatro me llevó á la calle de Fuencarral, y vi con asombro que allí se habia construido uno de lona, que ostentaba *Recreo Matritense*.

Entramos y gracias á la frescura de dicho coliseo pudimos permanecer en las butacas hasta terminada la funcion. Los actores son unos

cuantos jóvenes aficionados que no dejan titere con cabeza, y tienen toda la fortuna de quedar ilesos antes de bajarse el telon.

—No te asombres de ver semejantes artistas, me dijo el amigo, estos son el *deshecho* del Conservatorio.

—Si añadí yo, probablemente los que quedaron suspensos el curso actual.

Disparataron cuanto pudieron sin que los espectadores se alterasen en lo mas mínimo, y hasta se atrevieron á cantar. ¡Ave-maria purísima! A mi amigo le hubo de dar un cólico *miserere* de tanto reir.

Y este buen amigo se empeña en distraerme dándome malos ratos.

Digo esto, porque otra noche me llevó poco menos que arrastrado al teatro de la Bolsa para oír el célebre *canto* flamenco, donde tanto se distinguieron Juan Breba y la Juanaca.

Esta noche hacia el debut un borrego que llamaban Paco el sevillano.

Entramos en el Skating-Ring, y en medio de un público de chulos, toreros y vecinas de Lavapiés y de las Vistillas, nos sentamos en unas butacas de regilla propias del lugar.

Yo creo que hablaba en calor sin darme cuenta.

Se levanta el telon: tres manolas de un lado, tres *chavós* del otro, el guitarrista en el centro. Comienza Paco el Sevillano ese canto monótono que se reduce á un *¡ay!*... interminable, quebrando la voz, y concluyendo con un *¡¡Marcesita de mi arma!*... y las chulas batiendo las palmas le interrumpen con estos gritos desafinados: ¡Ole chiquiyo!... ¡Viva la simpatía!... ¡Ole gomoso!... y otras chulerías por el estilo.

Bueno es conocer de todo, y complacer á un amigo, pero reniego para siempre del dichoso *canto* flamenco.

El diario constitucional *La Mañana* continúa defendiendo la necesidad de que adopten el retraimiento sus correligionarios. No somos partidarios, dice, de la abstencion, que siempre hemos combatido en principio y que solo aceptamos en casos excepcionales. Pero, ¿qué hay que hacer cuando se cierran todas las puertas? Aún hoy mismo nos preguntamos á veces: ¿dónde estaria á estas horas el gobierno del Sr. Cánovas del Castillo si hubiese continuado la abstencion de las minorías parlamentarias? Tarde empiezan las constitucionales á comprender la gran torpeza que entonces cometieron; pero así y todo es difícil que se decidan á adoptar una actitud franca y resuelta. Les gusta tanto las nebulosidades, que en mi concepto continuarán sin decidirse ni al vado ni á la puente.

Pesada se hace mi revista y demasiado larga, pero en los números próximos la continuaremos si es posible.

Hasta otra, pues. Sr. Director

El Corresponsal.

SECCION EXTRANJERA.

Paris 11.

La amnistia de la Cámara.—He aquí el texto del nuevo proyecto de ley adoptado por la Cámara de diputados en la sesion del 7 de Julio:

«Artículo único. Todos los individuos condenados por haber tomado parte en los acontecimientos insurreccionales de 1870 y 1871 y en los acontecimientos insurreccionales posteriores que han sido ó que serán antes del 14 de Julio de 1880, el objeto de un decreto de gracia, serán considerados como amnistiados.»

«Se acuerda la amnistia á todos los condenados por crímenes y delitos de prensa cometidos hasta la fecha del 6 de Julio de 1880.»

«No se reclamarán los gastos judiciales aplicables á las condenas mas arriba especificadas que no se hayan pagado todavia. No se restablecerán los ya pagados.»

«¿Qué hará el Senado? ¿Aceptará la transaccion que se le propone ó persistirá en su resolucion? La Cámara ha hecho bien transigiendo con el Senado. Las transacciones sobre ciertos puntos son inaceptables; pero tratándose de la amnistia era necesaria una inteligencia.»

«Debemos, pues, felicitar á la Cámara. Su voto no constituye un acto de debilidad. Es y será considerado por la nacion entera como un acto de prudencia y de buena política.»

«Esperamos, pues, que la Cámara alta, inspirándose á su vez en los sentimientos de conciliacion que han animado á los elegidos del sufragio universal, aceptará la nueva proposicion que la vá á ser sometida.»

Las cajas de ahorro postales.—Estas cajas se han establecido en Inglaterra hacia el año 1861. Pertenece el honor á Mr. Gladstone, que propuso al Parlamento crear una caja nacional de ahorro cuya gestion debia confiarse al director general de correos, y cuyas sucursales debian ser todas las oficinas de correos del reino. El éxito de esta institucion fué considerable desde un principio y luego ha ido en aumento.

El ejemplo de Inglaterra ha sido imitado por Bélgica, Italia y Holanda. Desde 1863 se pedía una organización análoga para Francia; pero hasta estos últimos meses no ha presentado á las Cámaras el ministro de Correos y Telégrafos un proyecto de ley para la creacion en nuestro país de una caja nacional de ahoros que dependería de su ministerio, y cuyo servicio se confiaría á las oficinas de correos.

No debe haber ni la mas pequeña sombra de duda en aceptar un proyecto que facilitaria á todo el mundo la economía. La comision de la Cámara le ha aceptado por unanimidad. Declarada ayer la urgencia ha sido votado como el gobierno le ha presentado.

La fiesta del 14 de Julio. — Los periódicos realistas no aprueban la fiesta del 14 de Julio. ¿Quién consolará á los periódicos piadosos de la idea que los exaspera de festejar el aniversario de la toma y destruccion de una prision de Estado? ¿Y quién los consolará, sobre todo, de encontrarse por todas las calles de Paris los numerosos aprestos que se hacen para la próxima fiesta?

Faltan muy pocos dias y no hay un solo almacén en Paris que no haya vendido cantidades inmensas de banderas, de linternas tricolores y de emblemas nacionales de todas clases.

Paris, por su parte, se prepara á festejar el aniversario de la toma de una prision de Estado como jamás ha tenido lugar ninguna fiesta.

Lo mismo sucederá en toda Francia. La república tiene esos inconvenientes. Las fiestas que tienen lugar bajo su reinado son siempre admirables y consiste en que es el pueblo quien se da la fiesta á sí mismo. Es preciso que los periódicos realistas tengan paciencia.

Una prueba de velocidad. — Dos velocipedistas han apostado llegar antes que el tren de Montevillers al Havre. La apuesta era partir al mismo tiempo que el tren y llegar antes. Al toque de silbato del conductor, los dos velocipedistas se han puesto en marcha y á la llegada del tren al Havre, los dos jóvenes estaban allí hacia algunos minutos.

Es de notar que el trayecto por la carretera es dos kilómetros más largo que por la línea y que los velocipedos han debido franquear dos cuestas rápidas, una en Montevillers y otra en Harfleur. Han marchado, pues, con una velocidad de 25 kilómetros por hora.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS

Paris 14. — El periódico oficial ha aparecido hoy despues del medio dia, conteniendo 26 páginas de impresion, cuya mayor parte la ocupan nombramientos de la Legion de Honor.

El discurso pronunciado por el Presidente de la república, Mr. Grevy, en el solemne acto de entregar las banderas al ejército, expresa la viva satisfaccion que experimenta por encontrarse en presencia de un ejército verdaderamente nacional. Dice que los franceses, educados en la escuela de disciplina militar, traen á la vida civil el respeto á la autoridad y el sentimiento del deber.

El ejército, ha añadido, es una garantia para conservar el respeto que se debe á Francia y sostener la paz que debe y quiere consolidar.

(Estrepitosas aclamaciones á la república, al ejército y al Presidente de la república Mr. Grevy.)

Una multitud inmensa ha asistido á este acto. El tiempo inmejorable, la fisonomía de la capital en completa calma.

GACETILLAS.

Nuevo establecimiento de muebles para alquilar. — Creemos hacer un bien á nuestros favorecedores, recomendándoles el establecimiento que acaba de abrirse en el paseo de Mendez-Núñez, 33.

En él encontrarán los que necesiten muebles alquilados un surtido de ellos enteramente nuevos, circunstancia apreciable por razon de su procedencia que no admite la incertidumbre de que los haya podido usar persona enfermiza. Los precios establecidos son verdaderamente económicos.

A los propietarios. — En el acreditado establecimiento de José Llobregat, Calatrava 14, se acaban de recibir cien mil azulejos y cien mil de Barcelona, con gran variedad de dibujos, desde el precio de 14 pesetas el ciento y seis pesetas los de Barcelona respectivamente, los cuales ofrece á sus numerosos parroquianos con las mismas ventajas que las ha obtenido de la fábrica.

En el mismo se encontrarán pavimentos de marmol blanco y negro, y los nuevos mosaicos extranjeros Tochon y Lanzun, y adornos para fachadas y jardines.

Para la colocacion de pavimentos, proporciona pavimentadores inteligentes, á precios económicos. — Calatrava, núm. 14.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Buques entrados y despachados desde las doce del dia de ayer á las de igual fecha de hoy.

ENTRADOS.

Vapor francés Dragut, c. Pifray, de Marsella, con efectos.

Laud N. S. Cristo, p. Meobrio, de Santapola, con pipas vacias.

Vapor francés Syria, c. Rodro, de Cette, con efectos.

DESPACHADOS.

Vapor Velarde, c. Barreño, para Havre, con efectos.

Corbeta Tuya, c. Roig, para Santiago de Cuba, con id.

Berg. gol. Mercedita, c. Valles, para Cette, con vino.

Laud Emilia, p. Libori, para Valencia, con petróleo.

Vapor Amalia, c. Franco, para Orán, con efectos.

PETRÓLEO.

Refinado de superior calidad á 62 rs. caja de dos latas, de tránsito, en el almacén de los Sres. M. Garcias y Cop. Victoria 2, y plaza Constitucion 5.

LINO ANTON,



SOMBRERERO

NUMERO 11.—CALLE MAYOR.—ALICANTE.

Se ha recibido un buen surtido para la estacion presente.

LINO ANTON, 11, Mayor.—Sombrerero.

TRASLADO.

El establecimiento de P. Bauzá, relojero, que por espacio de tantos años estaba situado en la calle de la Princesa, núm. 13, se ha trasladado al pasaje de Amérigo, lo que pone en conocimiento de sus parroquianos.

NUEVO ALMACEN

DE

MUEBLES PARA ALQUILAR.

Paseo de Mendez-Núñez, núm. 35.

Buen servicio en muebles de regilla y tapiceria.

Camas completamente nuevas.

Descuento en los muebles hasta ser propiedad del que los alquila.

Presios económicos.

FONDA DE LA MARINA.

Este establecimiento está situado en una de las mejores calles de la capital con vistas al mar y á los deliciosos jardines del estenso paseo de la Esplanada. — Se sirve á la carta y hay mesa redonda á las once de la mañana y á las seis de la tarde. — Se hablan varios idiomas.

Joaquin Hernandez, San Fernando, 17.

Gabinete Odontológico del Profesor dentista y subinspector del mismo ramo,



ANTONIO ESPUCH.

Se practican toda clase de operaciones necesarias en la boca. Se construyen dentaduras, desde un diente en adelante, sistema Anglo-Americano ó sea presion atmosférica.

Mendez-Núñez, 5, principal, derecha, Alicante

Imprenta de Costa y Mira.

LA VERDADERA ECONOMÍA ESTÁ

EN LA

Pañería y SASTRERÍA CATALANA,

CALLE MAYOR, NÚM. 20.

ELEGANCIA Y BARATURA.

Hé ahí lo que encontrarán en este establecimiento las personas que deseen favorecerlo con sus encargos, pues en él se confeccionan á medida, elegantes trages de ricos cheviots y modas de varios dibujos, á los siguientes precios 100, 120, 140, 180, 200, 240, 300, etc., etc.

El público, que viene favoreciendo este establecimiento desde su instalacion, conoce las ventajas que hallan los que en él se visten, pues á la excelente calidad de los géneros, va unida la elegancia en el corte de las prendas que en él se confeccionan.

Los forasteros que deseen adquirir un traje, pueden pedirlo, en la seguridad de que en pocas horas serán servidos.

MAYOR 20.

SECCION DE ANUNCIOS.

A LOS HOJALATEROS

Hojalatas dulces CA. IC. id. id. CA. CD. (marca).—Grifos metal, todos números. Estaño superior, Bandera y Cordero. Lamparillas para aceite, tamaños corrientes. Cobre en planchas, varios gruesos. Latón en planchas, varios números. Diamantes superiores para cortar cristales. Antonio Guillen Lopez, calle Mayor 13, 15 y 17.

SOMBRERERÍA

MARCELO LOSADA

CALLE MAYOR, NUM. 12. Además del magnífico surtido de sombreros de moda propios para la estación en que vamos a entrar, ofrece

MARCELO LOSADA

las últimas novedades en corbatas, cuellos, puños, chalinas, guantes, abanicos y un gran surtido en perfumería de las mejores fábricas del extranjero y una rica colección de bastones del mejor gusto y muy elegantes. MAYOR, 12, FRENTE AL CASINO.

ACADEMIA DE FRANCÉS

GABRIEL PALLAS,

SAO FRANCISCO, 40. Lecciones de francés: pronunciación, ortografía, buen gusto de estilo y correspondencia comercial.

(GRAMÁTICA DE OLLENDORFF)

se recomienda a los padres de familia que deseen enseñar a sus hijos correctamente. También se recomienda a las personas que deseen perfeccionarse en este idioma. Lección en su casa y a domicilio. Honorarios convencionales.

ANTONIO GUILLEN LOPEZ.

Calle Mayor, 13, 15 y 17. Cubiertos metal blanco. — Cuchillos. — Cucharones. — Cucharitas para café. — Banpejas. — Platillos. — Cafeteras. — Teteras. — Plumeros. — Bugias. — Hules. — Gutaperchas. — Peines. — Batidores. — Planchas vapor y otras. — Llaves inglesas. — Cintas metálicas. — Cepillos todas clases. — Jabones riquísimos de Chipre. Rosa Turca. — Tridacio. — Champaca. — Ilang-ilang. — Ambrosia. — Miranda. — Windsor. — Glicerine y Kananga. — Vinagrillos. — Cacao. — Kananga. — Champaca. — Ilang-ilang y Bull. — Aguas. — Colonias. — Florida legitima. — Champaca. — Ilang-ilang. — Ateniense. — Aceites. — Pomadas. — Cosméticos y extractos superiores.

A LOS

carpinteros, herreros y demás oficios.

Azuclas.	Compases.
Hachas.	Terrajas.
Garlopas.	Trincadores.
Cepillos.	Ficheros.
Junteras.	Saca-bocados.
Guillames.	Triangulos.
Tenazas.	Barrenas.
Alicates.	Berbiques.
Cortafrios.	Formones.
Visagras.	Gubias.
Limas.	Roblones.
Esconnas.	Escuadras.
Sierras.	Destornilladores.
Serruchos.	Cuchillas.
Verdugos.	

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, números 13, 15 y 17, Alicante.

GRAN SURTIDO DE FERRETERIA

Pernios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde una pulgada hasta 60. Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños. Picaortes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle, sala, cuartos. Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas de los mejores fabricantes que les ofrecemos a nuestros numerosos amigos y parroquianos. Antonio Guillen Lopez, calle Mayor num. 13 y 17, Alicante.

GRAN BARATO

CALLE DE SAN NICOLÁS FRENTE A LAS FUENTES

REALIZACION IMPORTANTE

A LOS CABALLEROS

Los dueños de este acreditado establecimiento, teniendo en cuenta lo muy adelantado de la presente estación, y con el objeto de realizar las existencias en Pañería, venimos a ofrecer a nuestra numerosa clientela, un 50 por ciento más barato de lo que hemos vendido hasta hoy, como lo prueba los trajes lana pura, que antes vendíamos a 12 pesetas, hoy vendemos a 8 pesetas. Los que vendíamos a 16 pesetas, a 11 pesetas. Los ricos Chaviots, moda inglesa, que vendíamos a 20 pesetas, a 14 pesetas. Y las lanas, estilo inglés, clase superior, alta novedad, que vendíamos a 30 pesetas, a 19 pesetas.

CORTES DE PANTALON

Los de pelo de cabra, finisimos, alta novedad, que recomiendan los figurines, podemos darlos hasta 9 pesetas. Los de puro estambre y gusto de lo más nuevo y escogido, a 8 pesetas.

ES UNA VERDADERA GANGA LOS

Elasticotines de 24, 28 y 36 reales vara. Los cortes de Chaleco de estambre, gusto de lo más delicado que recomiendan los figurines, y que antes vendíamos a 20 reales y 21, hoy vendemos a 14 y 18 reales.

Y FINALMENTE

Las ricas lanas Vieñas, de la clase mejor que se fabrica, las vendemos a 9 pesetas y que antes costaban 15 pesetas.

TENER PRESENTE

que esta casa vende corbatas desde 1 real hasta 10 reales. CUELLOS Y PUÑOS PARA CABALLERO que vendemos

A 1 1/2 reales, Cuellos última moda.
A 2 reales, Cuellos puro hilo, alta novedad.
A 3 1/2 reales, Puños de hilo puro, formas de última moda.

CALLE DE SAN NICOLÁS FRENTE A LAS FUENTES

GRAN BARATO.

FARMACIA BELLIDO,

plaza de Isabel II, Alicante.

MAGNESIANO DOBLE EFERVESCENTE.

PREPARADO Y PERFECCIONADO

Es generalmente usado el Magnesiano doble efervescente, como uno de los remedios más apropiados contra la indigestion, los vómitos, la debilidad de nervios, los vahidos, cólicos, flatos, náuseas, inapetencias, dolor de cabeza, pesadez de estómago, estreñimiento habitual, etc., etc., y muy recomendado como purgante benigno, fresco y agradable.

Todos los elogios que de este medicamento podrian hacerse, quedan justificados por los resultados que han obtenido cuantas personas han recurrido a él para el alivio de los citados padecimientos, y por el modo como se va generalizando e introduciéndose entre las familias cuidadas de su salud.

Precio: 4, 8 y 12 rs. frasco, con las instrucciones necesarias.

Al por mayor, se hace un descuento según la importancia del pedido.

Farmacia de D. José Carlos Bellido, plaza de Isabel II, (antes de las Barcas,) Alicante.

Fuerzas y Vigor para todos.

UN BUEN CONSEJO PARA TODO EL MUNDO!

El gran purificador de la Sangre

EL ROB LECHAUX

CON LOS ZUMOS CONCENTRADOS Y YODURADOS DE BERROS Y ZARZAPARRILLA ROJA

Preparado por MARIO LECHAUX, Farmacéutico de Burdeos

Activa la nutrición y la formación de los glóbulos rojos de la Sangre: destruye la acidez y los principios mórvidos que causan todas las enfermedades, impide y cura rápidamente los *Infartos*, el *Raquitismo*, las *Escrofulas*, los *Tumores blancos*, las *Herpes*, las *Fistulas*, las *Caries*, el *Ozono*, la *Sífilis* y los restos del *Mercurio*, la *Anemia*, el *Reumatismo*, la *Tisis*, el *Asma*, etc., etc.; da a los niños raquíticos la fuerza y los colores; a los ancianos el vigor; equilibra toda la sangre e impide las congestiones y apoplejías.

Numerosos certificados. — Exijase sobre todos los frascos la firma del inventor LECHAUX, Farmacéutico de Burdeos, FRANCIA.

Depositos en las principales Farmacias y Droguerías. — Venta al por mayor en casa de MARIO LECHAUX, rue Ste-Catherine, 161, Burdeos.

LEER EL PROSPECTO.

Depósito en Alicante, D. Juan Rodriguez Hernandez, Mayor, 22.

GRAN DEPÓSITO
precio fabrica.

PUNTAS DE PARIS
Antonio Guillen Lopez, — Mayor 13, 15 y 17

LA ESPAÑOLA.
Compañía de Seguros Marítimos, la más antigua en España.
Representante en Alicante, Heredero de José Carratalá y Blanes, Gravina, 14 y 16

FARMACIA DE AGUILÓ

JABABE DE CLOR-HIDROFOSFATO DE CAL

preparado por AGUILÓ (farmacéutico.)

Esta preparación que tiene por base la solución eirore de Clor-hidrofosfato de Cal, con la que tan buenos resultados se alcanzan; tiene iguales usos que la misma, siendo de grato sabor y más fácil de administrar principalmente a los niños, favoreciéndoles la salida de la dentición y empleándose además para combatir las *anemias*, *clorosis*, *falta de apetito*, *afecciones escrofulosas*, *raquitis*, etc. obteniéndose en todos los casos resultados satisfactorios.

Además, se encontrarán en esta Farmacia los jarabes de Cidra, Agraz, Goma, Malva visco, Frambuesa, Grosella, etc., a 4 reales botella, abonando medio real por la devolución de la misma.

Farmacia de AGUILÓ, Mayor 55, frente a las Casas Consistoriales.—Alicante.